

Государственное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №37 комбинированного вида Красносельского района
Санкт-Петербурга

«Помним, гордимся
героями своей семьи!»»

Дорофеева Елена Николаевна



Немного обо мне

- Меня зовут Надя, мне 6 лет. Я хожу в детский сад. Хотела бы рассказать про своего прадедушку Кириллова Тараса Кирилловича. Он был героем Великой Отечественной Войны. Мой прадедушка много воевал, был очень смелым, сильным, добрым, у него есть боевые награды: медали, ордена. Я очень им горжусь!





Мой прадедушка

Место рождения: Чувашская АССР, Шихазановский р-н, дер. Ближние Сармы

Звание: Гвардии подполковник

Должность на момент окончания Великой Отечественной войны: Старший преподаватель тактики курсов младших лейтенантов I Ударной Армии

Служба в армиях: 26-я армия, Карельский фронт - с 10 августа 1941 г.; 1-я ударная армия, Северо-западный фронт - с октября 1942 г.

Ранения и контузии в Великой Отечественной войне: ранен 3 раза, контужен 1 раз



Личные боевые подвиги и заслуги

«...личным примером увлекал за собой подчинённых, постоянно держал отделение в боевом кулаке... Сам лично выполнял наиболее ответственные задания командира взвода. В момент занятия населённого пункта Берёзовец Залучского района Ленинградской области выбивал из-за укрытий и домов засевших автоматчиков. После овладения населённым пунктом, согласно приказу командира взвода на северо-западной окраине деревни Берёзовец занял активную оборону, уничтожая огнём автомата фашистов... В этих боях тов. Кириллов проявил себя достойным защитником Социалистической родины и достоин награждения «Медаль за отвагу».

•Из наградного листа от 17 февраля 1943 г.



Участие в боях

- «В боях против немецких захватчиков участвует с 10 августа 1941 года. Работая командиром роты разведки 758-го стрелкового полка 88-й стрелковой дивизии, 16.08.1941 г. первый поднял в атаку против финнов и немцев и овладел дер. Лохи-Ваара. 18.08.1941 г., выходя в тыл немцев с ротой, нарушил коммуникации противника, взорвав железнодорожное полотно, и уничтожил более семидесяти солдат и офицеров противника. В марте 1942 г., работая Помощником Начальника Штаба Полка по разведке, вёл отряд в тыл противника и участвовал при уничтожении гарнизона противника в деревне Елатв-Озеро, Карельский фронт, лично сам уничтожил более двадцати солдат и офицеров противника. При этом захвачены трофеи: 4 ствольных пулемёта, 3 ручных пулемёта, миномёт и другие трофеи и трёх пленных, в том числе одного Унтер-офицера. В апрельско-майских боях 1942 года, работая Начальником Штаба 68-го Гвардейского Стрелкового Полка 23-й стрелковой дивизии, хорошо организовал взаимодействие и управление боем. Когда был налёт батальона финнов на КП полка, поднял весь личный состав находящихся на КП и пошёл в контратаку. Противник потерял более сорока солдат и офицеров убитыми. Трофеи: 1 станковый пулемёт, 3 ручных пулемёта и другое вооружение и взял в плен двух солдат. 20 мая 1942 г. полк остался для прикрытия обходов других частей. Когда финны отрезали путь отряда, он с группой 90 человек вступил в бой и выбил противника, освободив полк из-под угрозы окружения. При этом немцы потеряли более шестидесяти солдат и офицеров только убитыми. В феврале 1943 года, участвуя в боях за уничтожение Демянской крепости, командовал группой и овладел тремя населёнными пунктами: дер. Извоз, Берёзовец и Годилово, и вошёл на дорогу Старая Русса - Демянск. Захвачены трофеи: 16 орудий, 12 ствольных пулемёта, склады с боеприпасами и продовольствием и много другого вооружения. Стреляя с трофейных орудий, уничтожал огневые точки противника. Работая Помощником Начальника Учебно-строевой части, на курсах сбора старшин показал себя как требовательного командира к себе и подчинённым. Хорошо поставил учёт пройденных материалов и личного состава. Постоянный контроль подготовки Комсостава. Лично проводил инструкторско-методические занятия с командным и личным составом курса. Достоин Правительственной Награды Орденом «Красное знамя».
- *Из наградного листа от 30 июня 1943 г.*



Ранения и контузия

- «Тов. Кириллов в Красной армии с 1938 года, на фронтах Отечественной войны - с 1941 года. В боях с немецкими оккупантами трижды ранен и контужен. В боях участвовал на различных фронтах и вырос от командира разведроты до начальника штаба полка. В боях проявил себя мужественным, храбрым, умеющим управлять подразделениями офицером Красной армии. На курсах младших лейтенантов I ударной армии с июля 1943 года сначала в должности преподавателя тактики, а с апреля 1944 года в должности старшего преподавателя тактики. За время работы на курсах показал себя требовательным, знающим своё дело. Требователен к себе и подчинённым. За время работы на курсах произвёл 12 выпусков молодых офицеров, подготовив их в тактическом отношении. Политически развит. Делу партии Ленина-Сталина предан. Достоин Правительственной Награды Орденом «Красная звезда».
- *Из наградного листа от 20 мая 1945 г.*



Ордена

Орден Отечественной войны II степени



Орден Красной Звезды



Награды

Медаль за отвагу



Орден Красного знамени

